

法官送课进社区 矛盾化解有“法宝”

本报讯(记者 苏国义 通讯员 朱毓文 魏小雨)“专业法律知识学习和调解技能培训,让我们更有底气把问题化解在‘家门口’。”近日,接受完新一轮调解培训后,大通区居仁村调解员们感叹地说。

为进一步提升社区调解员的调解能力,充分发挥多元解纷机制在基层治理中的重要作用,连日来,大通区人民法院立案庭(诉讼服务中心)庭长王晓璐带队送课进社区,为基层调解员开展“两法”培训,即专题法治培训和调解方法培训。法官聚焦社区常见的物业纠纷、邻里矛盾等民生问题,梳理高发纠纷类型,结合法律条款,现场示范“情绪疏导—诉求分析—责任厘清—矛盾化解”调解流程,深入讲解调解技巧与法律依据。

在互动环节,王晓璐还原“房屋漏水”“公共区域占用”“物业纠纷”等典型纠纷场景,指导基层调解员现场调解演示。针对社区老龄群体特点,法官总结推荐了方言沟通、亲情疏导等特色调解法,并建立法官与调解员的常态化联络机制,通过线上平台可实时提供法律指导。社区调解员们接受培训后纷纷表示,培训显著增强了他们化解矛盾的信心与能力。

大通区人民法院有关负责人表示,下一步,该院将持续努力构建系统完善的基层调解员培养体系,推动基层治理从“化讼止争”向“少讼无讼”深化发展,筑牢社会和谐稳定的“第一道防线”。

“七彩阳光”点亮 留守困境儿童 成长之路

本报讯(记者 孙鸿)连日来,市民政局、市未保中心组织专家团队对“七彩阳光”留守困境儿童社会工作服务项目开展结项评估。此次评估通过多维度审查与总结,为项目的阶段性成果画上句号,同时为后续困境儿童关爱工作的深化提供了重要参考。

为确保评估结果的客观性和专业性,评估组特邀全省社会工作领域专家组成专项团队,市未保中心工作人员全程参与监督。评估过程中,专家组通过听取社工团队工作汇报、查阅服务台账、调阅文案资料及自评报告、现场提问答疑等方式,对项目的管理规范性、实施进度、服务特色与亮点、指标完成度及资金使用情况进行了全面核查。专家组充分肯定了项目在资源整合、个性化服务设计及儿童保护网络构建方面的成效,并提出针对性改进建议。

“七彩阳光”项目自启动以来,聚焦全市各县区留守和困境儿童群体,通过链接社会资源、提供心理支持、提升社会适应能力等多元化服务,有效改善了困境儿童的生活质量,强化了其心理韧性。项目累计惠及3万余名儿童,逐步建立起覆盖生活照料、教育支持、权益保障的全方位关爱体系。

温情救助 携手同行

淮南市救助管理站主办

楼上改管道 堵了楼下心 法官巧解心结 邻里握手言和

本报讯(通讯员 陈峰)近日,田家庵区人民法院少年审判、劳动争议审判团队成功调解了一起因私自改造下水管道引发的财产损害赔偿纠纷案,促成双方达成和解,实现了“案结事了人和”的良好效果。

原告邓某系某小区一楼业主,被告雷某、刘某、娄某、韦某为其楼上住户。邓某诉称,其长期未在家居住,雷某等人在其不知情的情况下将下水管道改接到一楼独立使用的下水管道上,导致其厨房下水管多次堵塞反水,造成集成灶进水、橱柜浸泡等损失。经多次协商无果,邓某将四被告及物业公司诉至法院,要求赔偿清理费、集成灶及橱柜损失等各项经济损失共计1万余元。

受理案件后,法官发现双方争议焦点在于损失金额和责任划分。若启动司法鉴定程序,不仅耗时耗

力,还会增加当事人诉讼成本。为高效化解矛盾,法官组织各方到邓某家中实地勘验。通过现场查看,被告认可邓某财产受损事实,但对赔偿金额提出异议。

法官结合物品实际损坏程度、使用年限及被告已恢复管道等情况,耐心释法说理,引导双方换位思考。经过多轮调解,最终达成一致:四被告及物业公司当场分别赔偿邓某400元,共计2000元。邓某对结果表示满意,双方握手言和。

田区法院
法在身边

挽起袖子献热血 退役军人践使命



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)4月22日晨光初照,八公山区卫健委一楼大厅内气氛热烈、暖意盈怀,一场由区退役军人事务局与区卫健委联合举办的“热血江淮·军魂永驻”无偿献血活动在此举行。

当天上午,参与活动的退役军人展现出了高度的组织纪律性和奉献精神。退役军人、区疾病预防控制局工作人员朱志刚早早来到活动现场,献了400毫升鲜血,其个人累计献血已达2600毫升,彰显了“退役不褪色”的担当。退役军人工作者群体同样展现出先锋姿态:区退役军人事务局局长从雪

梅巾帼不让须眉,身先士卒献了200毫升,区退役军人服务中心工作人员张弦第4次参与献血,他称“服务老兵是职责,与老兵同行是荣耀。”此外,战鹰志愿者服务队队员祁涛也挽起袖子献了400毫升,他说:“帮助别人就是快乐自己。”

此次无偿献血活动生动诠释了退役军人的大爱情怀。下一步,该局还将组织老兵开展国防教育、社区帮扶等志愿活动,持续擦亮“战鹰志愿服务”品牌,为建设幸福文明八公山注入“红色动能”。

图为退役军人及工作者积极参与无偿献血活动。

城管秒变“灭火侠” 守住街头“烟火气”

本报讯(记者 张明星)4月21日上午,田家庵区城管队员在辖区内开展日常巡查时,发现淮舜南路某餐饮店厨房内突发火情。面对浓烟与火势,城管执法队员迅速展开灭火行动。

当天上午10时45分,该局国庆中队执法队员李江、谢晓明发现该火情后,第一时间通知餐饮店关闭电源、燃气,切断火灾蔓延隐患,并拎起灭火器冲进厨房灭火。在两人与周边群众共同努力下,火

势迅速得到控制。然而,由于排烟管道长期积累的油污遇火复燃,火苗很快窜至房顶。二人又配合随后赶到的消防、派出所力量进行灭火,直至火情完全扑灭。

面对餐饮店经营户的感谢和周围群众的称赞,两名队员表示,这是每个城管队员应该做的,并叮嘱大家一定要注意用火安全。之后,两人又回到岗位继续工作。